

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 2 KORONA, NEGYEDÉVRE 4 KORONA,
FÉLÉVRE 12 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 24 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT.
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Külügyi kormányunk megkapta az orosz békeajánlatot

A monarchia kész a tárgyalásokat megkezdeni

BÉCS, november 29. A császári és királyi hadseregőparancsnoksághoz a következő csonka szikratávirat érkezett:

CARSKOJE-SELO, november 28.

A hadviselő országok népeihez!

A győzelmes munkás- és parasztforradalom Oroszországban a béke kérdését élére állította. A bürokratikus korszak befejeződött. Felszólítjuk az összes hadviselő államok kormányait és pártjait, hogy kategorikusan válaszoljanak: hajlandók-e velünk együtt tárgyalásokba bocsátkozni a haladéktalan fegyverszünet és béke érdekében. Az adandó választól függ a tél háború sorsa. Ezzel a kérdéssel fordulunk szövetségeseinkhez. Az egész világ előtt azt kérdezzük tőlük: készek-e béketárgyalásokba bocsátkozni? A dolgozó néptömegekhez fordulunk: hajlandók-e ezt a megszállást folytatni és előidézni az európai kultúra romlását? A béke, amelyet javasoltunk, a népek békéje legyen! Mi közöltük a cárizmus és burzsoázia titkos szerződéseit. Ezek az orosz népet nem kötelezik. Új szerződések kötését indítványozzuk a megegyezés és együttműködés alapján. A szövetséges országok képviselői azzal válaszoltak, hogy megtagadták kormányunk elismerését és a béketárgyalásokba való bocsátkozást. Azt kérjük a népektől: megengedik-e, hogy elejtsék a békének azt a lehetőségét, amelyet az orosz kormány megnyitott?

Éljen a béke és a népek testvérisége!

TROCKIJ,

a külügyek népbiztosa.

ULJANOW LENIN,

a népbiztosok elnöke.

E táviratra a császári és királyi kormány e hó 29-én a következőket válaszolta:

Az orosz köztársaság kormányának!

A népbiztosok tanácsának 28-áról keltezett körtáviratát Ausztria-Magyarország külügyi kormánya megkapta. Az orosz kormány által közölt irányvonalak a megköthető fegyverszünet és béke tekintetében, amelyekre nézve az orosz kormány ellenjavaslatokat vár, az osztrák-magyar külügyi kormány nézete szerint is megfelelő alapul kínálkoznak a tárgyalások megkezdésére. Ausztria-Magyarország külügyi kormánya emellett késznek nyilatkozik megkezdeni az orosz kormány által javasolt tárgyalásokat a haladéktalan fegyverszünet és az általános béke érdekében.

CZERNIN,

császári és királyi külügyminiszter.

Trockij az entente ellen

Stockholm, november 29. A munkástanácsok központi bizottságában Trockij elmondta programbeszédét, melyben hevesen kikelt Oroszország szövetségeseinek magatartása ellen:

— Épp ezek az úgynevezett szövetségesek, — mondta — viseltetnek velünk szemben a legellenségesebben. A legelősebb álláspontra helyezkednek a bolsevikiek békeművésztelmával szemben és ebben épen Anglia vezet, aki a legkisebb kockázatot viseli a háború folytatása esetén. Franciaország a Clemenceau-kormányral élén az imperialista harc utolsó vonaglásait éli át. Olaszországban lelkesedéssel üdvözölték az orosz forradalmat. Amerika csak spekulációból ment bele a háborúba és minthogy Európa már eléggé kimerült, nemsokára ő is engedékenyebb lesz az új orosz kormánnyal szemben.

Az angolok távozása Oroszországból

Amsterdam, november 29. Vasárnapig 30,000 angol hagyta el Oroszországot. Ösz-

szesen 2000 angol maradt vissza Oroszországban.

Az orosz csapatok kiválnak a román hadseregből

Kopenhága, november 29. A Daily Chronicle jelenti Pétervárról, hogy a Romániában levő orosz csapatok utasítást kaptak, hogy az orosz kontingenseket vonják ki a román hadsereg kötelékéből.

Hazarendelik Franciaországból és Macedóniából az orosz csapatokat

Berlin, november 29. Az orosz határról jelentik: Trockij a népbiztosok tanácsának nevében felszólítást intézett a szövetségesekhez, hogy a Franciaországban és Macedóniában levő orosz csapatokat azonnal utazzassák haza, továbbá adják ki az angol parancsnokság alatt álló orosz tengerész haderőket, végül követeli, hogy az angol parancsnokok adják át az archangelski, nurmani és alexandrowski parancsnokságokat a helyi népbiztosoknak.

A kadetek a fegyverszünet ellen

Hága, november 29. Londoni jelentések szerint a kadetpárt proklamációt tett közzé, amely szerint a bolsevikiek fegyverszünetajánlata semmi esetre sem fejezi ki az orosz nép akaratát.

A forradalmi törvényszékek

Hága, november 29. A Havas-ügynökség jelenti Pétervárról: A forradalmi törvényszékek ma megkezdték működésüket, hogy a bolsevik kormány ellen elkövetett büntényekben ítélkezzenek.

Amerika Oroszország ellen

Newyork, november 29. Illetékes körök szerint a bolsevik mozgalom Oroszországot egy sorba helyezi a barátságtalan nemzetekkel. Ha a mozgalomnak sikere lesz, rendkívül nehéz lesz Oroszországgal, mint semleges hatalommal bántani.

URANIA

Magyar — Képzőművészeti — Vasárnapi
nov. 30. december 1-2.

Akolobus gyűjtő

száma 4 felvonásban.
Főszereplők:
Szentgyörgyi Mártha
Zilahy Gyula
Kornos Irinka
Petrovics Anna
Erdélyi Géza dr.
Torday Ottó dr.
Köcsényi János
Sárossy Mária
Sárossy Ferike.

Előadás kezdete
5. 7. és 9 órákig.

APOLLO

Magyar — Képzőművészeti — Vasárnapi
nov. 30. december 1-2.

Tünő

napsugarak

egy asszony részvénye
5 felvonásban.

Főszereplő:
Lydia Borelli.

Miseret betető

viola-készítés.

Sarca völgye

teremtészet felváltása.

Előadás kezdete
5. 7. és 9 órákig.

WOLFF

Németország elfogadható alapot talál a béketárgyalásokra az orosz kormány javaslatában

Hertling birodalmi kancellár reméli a tárgyalások sikerét

Berlin, november 29. A birodalmi gyűlés rövid ülészaka ma kezdődött, amelyen a 15 milliárdos hitellavastat is tárgyalni fogják. Az ülés iránt ma rendkívül nagy érdeklődés mutatkozott, a diplomaták páholyában a szövetséges és semleges hatalmak képviselői is megjelentek. Az ülésen Kaempfer elnök elnököl.

Bevezető szavaiban méltatta a szövetséges csapatok győzelmeit. Elismeréssel és köszönettel emlékezett meg Michaelis volt birodalmi kancelláról, majd méltatta az új kancellárnak, Hertlingnek érdemeit. Végül átért a napirendi javaslat ismertetésére.

Hertling birodalmi kancellár állott föl elsőnek szóásra. Üdvözölte a birodalmi gyűlést. Ő — mondta — nem idegen e házban. A Ház valamennyi pártjának majdnem minden tagjával együtt dolgozott különböző tereken. A mákor e viharos időkben elvállalta a kancellárságot, azért tette, mert kötelességérzete nem engedte meg, hogy a reábizott feladatot visszautasítsa. Kötelességének tartja, hogy a hazáért minden áldozatot meghozzon.

— Olyan esztendő végén vagyunk — folytatta beszédét a kancellár — amely több harctéren hozott döntő eseményt. Büszkén és hálással állapítom meg, hogy fegyvereinket és a szövetségesek fegyvereit majdnem mindenütt siker kísérte. Flandriában hasztalanok voltak az ellenség legerősebb támadásai. A keleti harctér eseményei: Riga és Jakobstadt elfoglalása még élénk emlékezetünkben vannak. A szövetségesek hadseregének olaszországi előrenyomulása ma is nagy feszültségben tartja az egész világot. Olaszország hadereje és legénysége állományának jelentékeny részét és hadianyagának felegalább felét elvesztette. A nagy zsákmányt mostanig nem tudtuk megszámlálni. Ha pénzbe átszámolnánk, milliárdokat kitevő összegeket kapnánk.

Néhány személyi jellegű megjegyzés után a belső politikai életre tért át. Rámutatott a orosz választópolgári javaslat benyújtására és a kormánynak Németország szociálpolitikai törvényhozását képesítő rendelkezésére s arra, hogy a cenzúra kezelése tekintetében az entente-hatalmak álláspontjával ellentétben álló liberális felfogást vallott a szabad véleménynyilvánítás jogára vonatkozóan.

— Legyünk a belső fronton egységesek — mondta. — Az általános politikai helyzetre vonatkozóan kijelenthetem a következőket: Nagyrabecsült hivatali elődeimtől értékes örökséget vettem át: az Ausztria-Magyarországhoz, Törökországhoz és Bulgáriához való baráti viszonyunk ápolását. Szövetségeinket ez államokkal különböző időkben kötöttük, de egységes volt a cél: a nemzeti ideálok megvalósítása, a területi birtokállomány biztosítása, ellenséges támadások elhárítása. E célok kiemelkedő értéke megacélozta elhatározottságunkat a véres mérkőzés napjaiban. Ez fog minket fentartani a küzdelem végéig. E közös célok hoztak össze szövetségesekkel, akikkel egyesülve, a harctereken

és a hazában felülmúlhatatlan nagyságu tetteket vittünk véghez. Ezért hálaival és bámullattal adózunk nekik.

Ezután áttért az orosz fegyverszünet-és békeajánlatra és a következőket mondta:

— Az orosz kormány tegnap Carskoje-Seloból Trockij, a külügyi népbiztos és Lenin, a népbiztosok tanácsának elnöke aláírásával ellátott szikratáviratot küldött a hadviselő államok kormányainak és népeinek és azt javasolta, hogy rövid időn belül kezdjék meg a fegyverszünet és az általános béke dolgában a tárgyalásokat. Ki kell jelentenem, hogy

az orosz kormány eddig ismert javaslatában elfogadható alapot talál a tárgyalások megkezdésére és hogy hajlandó vagyok megkezdeni a tárgyalásokat, amint az orosz kormány elküldi meghatalmazott képviselőit. Remélem és kívánom, hogy e örekvések csakhamar határozott alakot nyerjenek és meghozzák nekünk a békét. Öszinte és meleg érdeklődéssel kísérjük a súlyos megpróbáltatáson átesett orosz nép sorsának további fejleményeit. Adassék meg nekik, hogy Oroszországban mielőbb helyreálljanak a rendezett állapotok. Mi nem kívánunk egyebet, mint azt, hogy visszatérhessünk a régi szomszédos viszonyba, különösen gazdasági téren. Ami az egykoron a cár jogára állott Lengyelország, Litvánia és Kurland sorsát illeti, mi tiszteljük ez országok népeinek önrendelkezési jogát. — Azt várjuk, hogy olyan állami berendezkedést választanak maguknak, amely az ő viszonyuknak és kultúrájuknak megfelel.

Egyébként a dolgok még teljesen függőben vannak. A sajtóban megjelent hírek megelézték a tényeket.

— Olaszországgal, Franciaországgal és Angliával más a helyzetünk. Pápai választásjegyzékünkben a pápa jegyzékének álláspontja a helyzetünkkel s ezzel alapját vettük annak a balga beszédnek, hogy a német militarizmus akadályozza a békét. — Sonnino olasz külügyminiszter kifejezetten elutasította az általános leszerelés eszméjét. Clemenceau címzésében oly messzire ment, hogy Ausztria-Magyarországot és Németországot a népek jövőbeli békés közösségéből kizárja. — Lloyd George nyíltan kijelentette, hogy a háború célja a német kereskedelem megsemmisítése. Az orosz kormány által közzétett titkos szerződések az egész világ előtt megvilágítják, hogy hol keresendő a hódítási vágy. A pápának adott választásjegyzékünkben kifejtett szellem még él bennünk, de ez nem jelent jogosultságot ellenségeinknek a háború biános meghosszabbítására. — A rettenetes gyilkolás folytatásáért, Európa örületés önmarcangolásáért ellenségeink egyedül viselik a felelősséget. Különösen Sonnino vegye ezt tudomásul. Ha az olasz hatalom birtokosai, a

kik a szép és velünk ezernyi emlékekkel kapcsolatos országot háborúba kergették, megragadják a pápa békenyújtó kezét, elkerülik hadseregiük borzasztóan véres vereségét és annak következményeit. Tekintsék ezt Olaszország barátai intelemnek, hogy végre megbalgassák a józan értelem szavát.

Jelszavunk: várunk, megállunk és kitarunk! Bizunk Istenben, igazságos ügyünkben és dicső hadvezéreinkben. Bizunk a szárazföldön, vizen, levegőben küzdő csapatainkban, amelyek összetartással ki fogják vívni a győzelmet. Uraim! Járuljanak hozzá a maguk részéről is és ezért ismételtlen kérem bizalomteljes közreműködésüket.

A beszédet az ülés minden részéből ismételtlen tetszéssel és tapssal hallgatták.

Vezérkarunk jelentése

Budapest, november 29. Hivatalos jelentés.

A Brenta mentén és a Tomba-hegyen visszavertünk olasz támadásokat.

Egyébként nincs jelentenivaló.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, november 29. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Marchentől nyugatra erős rohamcsapataink a belga árkokból 1 tisztet, 46 lönyit legénységet és 2 géppuskát hoztak magukkal. Poelkapelle és Bealair és Gheluvelt között egész nap erős tüzelés folyt. Arrastól keletre fokozott tüzéségi tevékenység. — Cambraytól délnyugatra tegnap a harc elpihent. Noeuvre és Bourlon között, Fontaine-nél és Crevevoux mellett a tüz időnkint fokozódott. Az angolok Omarayt is lötték. — Kisebb előtéri csatározásokból foglyokat és géppuskát szállítottunk be.

A német trónörökös hadcsoportja: A tüz délután a Maas mindkét partján feléledt. Felderítéseink erőteljesen folytak le. Duppenél visszavertünk egy francia előretörést.

Keleti harctér és macedonarcvonal: Nagyobb harci cselekmény nincs.

OLASZ HARCTÉR.

A Brenta nyugati partján és a Monte Tombán hegyi állásaink ellen intézett olasz támadások meghiúsultak.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Francia csapatok az olasz állásokban

Lugano, november 29. Orlando miniszterelnök kijelentette, hogy a francia csapatok már az olasz csapatok oldalán az állásokban harcolnak az olasz fronton. Olaszország és Franciaország testvéri szeretettel együtt küzd a barbárok ellen.

Velence védelme

Zürich, november 29. A Piave alsó folyásánál az olaszok azért helyezték víz alá a harci területet, hogy a Velencébe vezető utakat elzárják. A Piavén túl, ahol az ártér már megszűnt, az angol és francia segédsapátok homokzsákokból gátakat építenek maguknak.

A lakbérleti bizottságok

Rendelet a bizottságok megalakításáról és működéséről

A hivatalos lap mai száma közli a kormányrendeletét a lakáshivatalok mellé szervezett lakásbizottságok alakításáról és működéséről. A rendelet a következő intézkedéseket tartalmazza:

A lakbérleti bizottság hatáskörébe tartozik az eljárás és határozathozatal: a felmondás kérdésében; a hadbavonult bérlő hátralékos bértartozásának törlesztésére megszabott határidő meghosszabbítása vagy a bérlőt a bértartozás tekintetében megillető halasztás (moratórium) megszüntetése vagy korlátozása kérdésében; a hadbavonult bérlőt megillető kedvezményeknek a hozzátartozókra kiterjesztése tárgyában; a lakáshivatalnak vagy az ennek tennivalóit ellátó közigazgatási hatóságnak a követelhető legmagasabb bér kérdésében hozott határozata alapján tett intézkedése ellen beadott előterjesztés tárgyában.

Ha a bíróságnál terjesztene elő olyan kérelmet, amely a lakbérleti bizottságnak, vagy a lakáshivatalnak, illetőleg az ennek tennivalóit ellátó közigazgatási hatóságnak a hatáskörébe tartozik, vagy viszont, az a hatóság, amelynél a kérelmet előterjesztették, azt hivatalból visszautasítja.

Ha a lakbérleti bizottság kimondta, hogy az ügy hatáskörébe nem tartozik, a bíróság abból az okból, hogy az ügy a lakbérleti bizottság hatáskörébe tartozik, az ügyet hatásköréből el nem utasíthatja. Viszont, ha a bíróság mondotta ki hatáskörének hiányát, a lakbérleti bizottság abból az okból, hogy az ügy a bíróság hatáskörébe tartozik, az ügyet hatásköréből szintén nem utasíthatja el.

Lakbérleti bizottság minden kir. járásbíróság mellett alakul.

Oly helyeken, ahol erre az ügyek nagyobb számánál fogva szükség van, a járásbíróság mellett több lakbérleti bizottság alakítandó.

A lakbérleti bizottság elnökből és két tagból alakul. Az elnököt a kir. törvényszék elnöke jelöli ki a járásbíróság bírái közül.

A lakbérleti bizottság megalakítása céljára a tanács két jegyzéket állít össze a férfienemhez tartozó, olyan önjogú, feddhetlen életű magyar állampolgárok közül, akik az illető járásbíróság székhelyén laknak. — Az egyik jegyzéket a bérlő (nem háztulajdonosok), a másikat a bérlők (nem háztulajdonos lakók) sorából kell összeállítani.

A jegyzékbe felvett tag a bizottsági tagságot elfogadni köteles; fontos okból azonban felmentését kérheti.

A jegyzékbe felvett tagok — azoknak kivételével, akik mint köztisztviselők, már hivatali esküt tettek — legkésőbb működésük megkezdésekor a járásbíróság vezetője előtt fogadalmat tesznek arra, hogy a tisztükkel járó kötelességeket hiven, pontosan és részrehajlás nélkül fogják teljesíteni és a hivatali titkot megőrzik.

A bizottsági tagok az elnök meghívására a bizottság ülésén megjelenni és a bizottság működésében résztvenni kötelesek. A bizottsági tagok állása tisztelheteli.

Az eljárás kérelemre indul meg. A kérelmet a támogatásra szolgáló adatokkal és igazoló iratokkal együtt azon járásbíróságnál kell előterjeszteni, amelynek területén a bérlemény fekszik. A szóval előterjesztett kérelmet jegyzőkönyvbe kell venni.

A tárgyalás szóbeli és nyilvános. A bi-

zottság a kérelem felől a felek életviszonyainak és az ügy összes körülményeinek szorgalmas figyelembevételével végzéssel határoz. A bizottság szavazattöbbséggel határoz.

A határozatot azonnal ki kell hirdetni s az ellen jogorvoslatnak helye nincs.

HIREK

A király debreceni látogatása egyelőre elmarad. Beavatott helyről közlik velünk, hogy a királynak decemberre tervezett debreceni látogatása, közbejött akadályok miatt, egyelőre elmarad. Ugyancsak elmarad Apponyi Albert gróf kultuszminiszter szombati látogatása s, aki épen a király látogatása ügyében jött volna Debrecenbe a fogadás megbeszélése végett és hogy utasításokat adjon a részletekre vonatkozóan.

Rásó Gyula temetése. A vármegye-háza díszterméből ma délelőtt 10 órakor temették el Rásó Gyula kir. tanácsos, nyugalmazott alispánt óriási részvét mellett. A gyászszertartáson Debrecen és Hajdúvármegye hivatalos köreinek és társadalmának vezető emberei jelentek meg. A ravatálnál Baltazár Dezső dr. püspök mondott magas szárnyalású szép imát, majd U. Szabó Lajos kir. közjegyző tartott bucsuztató beszédet, amelyben rámutatott az elhunyt nagy érdemeire, kiváló tevékenységére. A Kosuth-utcai temetőben a sírnál Czeglédy Mihály dr. vármegyei tiszti főjegyző mondott meghatott hangon bucsubeszédet. A koporsót a család tagjain kívül az elhunyt nagyszámu tisztelője és barátja kísérte utolsó útjára.

Katonai kintételek. A király megparancsolta, hogy Unger Jenő 39. gyalogezredbeli századosnak a legfelsőbb dícsérő elismerés utólag a kardok egvidejű adományozása mellett, Kinzl Gyula 39. gyalogezredbeli főhadnagynak a legfelsőbb dícsérő elismerés tudtul adassék. A felhatalmazott parancsnokság Szücs Sándor szakaszvezetőnek, O. Szabó Mihály, Gardinovszki Milivoj őrzetőtöröknek, Tarnóczy Lajos, Kovács Károly, Lipitai József és Kiss Sándor honvédeknek a 3. honvédegylezredben a 1. osztályu ezüst vitézségi érmet, Szász István szakaszvezetőnek, Szabó József, Brágye Miron tizedeseknek, Pető Sándor, Varró Károly, Magyar Károly, Sztanka Péter, Papp József őrzetőtöröknek, Takács Imre, Szücs János, Bányai Imre, Rujka Péter, Both Ferenc, Dubován Mátás, Gregus (Lovász) Pál, Dombi László, Csűrár (Novák) Vilmos, Mijatov Emil, Balogh János, Mál Tivadar, Botyis György, Kulcsár Ferenc, Veres Lőrinc, Szakál János, Kiss Lajos, Pálóczi Mátás, Arjóczy István, Balogh Pál, Piszkóti György, Szabó József, Fábrián Károly, Nagy Albert, Szarvas Imre, Kerecsi György, Jakavlyev Sebő, Tóth Lajos, Nagy Ferenc, Kiss Imre, Veres Lőrinc, Papp Mihály, Mátvás Vazul, Maty Lukács, Szerle Simon, Sturz Karácsony, Toma Péter, Nyáma Ignác, Bánházi András, Félegyházi Sándor, Fazekas József, Cservid György, Fömöri József, Kovács György honvédeknek a 3. honvédegylezredben a 2. osztályu ezüst vitézségi érmet adományozta.

Fölhívás. Az Országos Közélelmezési hivatal vezető miniszter rendelete értelmében a város területén jelenleg folyamatban levő gabonaátvételi eljárás során a helyszínen működő átvevő bizottság munkáját nagyban megnehezíti az, hogy az érdekelt termelők vagy megbízottaik az eljárás alkalmával nem tartózkodnak a helyszínen. Saját érdekében felhívja a városi lisztiroda az érdekelt termelőket, hogy az egyes határterületeken folyamatban levő eljárás megkönnyítése végett az átvevő bizottságok működésének tartama alatt tanyáikon tartózkodjanak vagy pedig maguka megbízottak által képviseltesék. Városi Lisztiroda.

Kosztüm- és ruhakelmék nagy választékban érkeztek Frank Sándor nődivat céghez, Piac-utca 42. Telefon 12-56.

Nem szabad szénért élelmiszert adni. A tavasszal divatba jött a magyar városoknál, hogy osztrák és német vállalatoknak élelmicikket adjanak szénért. Persze ez már régen volt s ma már senkisé gondol ilyen csereszélyekre, hiszen magunknak sines mit elcserélünk s épen azért minden meglepődés nélkül s kissé fanyar mosollyal fogadjuk a belügyminiszternek azt az alábbi rendeletét, amit a napokban küldött a városi tanácshoz. A rendelet így szól: „A kereskedelemügyi miniszter ur utján arról értesültem, hogy az utóbbi időben felek és egyes hatóságok is kompenzációs tárgyalásokat folytattak német és osztrák szénzállító cégekkel és szénzállítás ellenében különböző élelmi és egyéb cikkek rendelkezésre bocsátását helyezték kilátásba. Minthogy az Ausztriából és Németországból részünkre behozandó szénmennyiségek határozott összegekben meg vannak állapítva és fölöttek a rendelkezés a kormányt illeti, amely ezt az országos szénbizottság útján gyakorolja, az ily természetű tárgyalások és megállapodások pedig az Ausztriából és Németországból havonként behozott szén megállapított kontingensét nem növelnék, mert azok csakis ennek a szénkontingensnek a terhére eshetnek, figyelmeztetem a polgármester urat, hogy az említett eljárástól, amely sikerre ugysem vezethet, tartózkodjék.”

Katonai kinevezés. A király Rédi Szigfrid szolgálatonkívüli viszonybeli főhadnagyt századosná nevezte ki.

Fölemelték Debrecenben a sertészsír árát. A legutóbb megjelent kormányrendelet tárgyában, amely az új sertészsírat állapította meg, ma a köz-ellátási tanács Vásáry István dr. tanácsnok einöklöte alatt ülést tartott, amelyen konstataulta a köz-ellátási tanács, hogy az elősertés árának emelkedésével a sertészsír, szalonna és zsír árát is emelték a debreceni piacokon és pedig a zsír és szalonna árát az áru nagyobb keresettségénél fogva erősebben, mint a kevésbé keresett húst. A köz-ellátási tanács hosszas megbeszélés után a sertészsír kilogrammját 12 korona 50 fillérben állapította meg.

A rokkantak karácsonya. A debreceni rokkant-iskola tagjai részére rendezendő karácsony költségeire december hó 4-én nagy-szabású hangverseny lesz a vármegye-háza dísztermében. A hangversenyre, amelynek védnökei Okolicsányi Károly vezérőrnagy és Wessprémy Zoltán főispán, a jegyeket Békés Lajos és Csillag Artur könyvkereskedésében árúsítják. Az estély 8 órakor kezdődik s műsora a következő: 1. Nyitány: a 75. gyalogezred vonzózenekara. 2. Beköszöntő. Wessprémy Zoltán főispán. 3. Énekel Babics Vilma operafékesnő, a Csokonai-színház tagja. 4. Szaval Emőd-verseket dr. Sáfár Kornél hadnagy. 5. Zongorázik Ludwig Löwy zeneszerző, zongoraművész. 6. a 75. gyalogezred főhadnagya. 7. Kiss Béla kíséretével régi magyar nótákat hegedül dr. Szilágyi Imre, a cs. és kir. 16. huszárezred főhadnagya. 8. Szaval Liszt Nandin. 9. Induló: a 75. gyalogezred zenekara. Babics Vilma zongorán kíséri dr. Tatay Zoltán főispáni titkár.

Eliogott betörők. A debreceni rendőrség ma átkísértette az ügyészségre a legutóbb letartóztatott betörőket, akik több üzletet törtek föl. A két betörő: Bánki Sándor és Turi József, több fiatalok suhancot is a rossz utra csábított, amennyiben ezeket is fölhasználták a betöréseknél. Legutóbb egy Szent Anna-utcai cipőüzletbe törtek be s onnan 2000 korona értékű cipőt loptak el, amit Nyíregyháza értékesítettek. — Ugyancsak ezek követték el betörést egy Csapó-utcai üzletbe is.

Elveszett női szőrmegallér a Szent Anna-utcán. Felkérem a két katonát, kik megtalálták, jutalom ellenében vigyék a kiadóhivatalba.

Blousok remek szabásban találhatóak Frank Sándor nődivat cégnél. Piac-utca 42. Telefon 12-56.

Színház és művészet

MŰSOR:

PÉNTEK: Végre egyedül, operett, A) bérlet.

SZOMBAT: Délután: Peleskei nótárius. Gyermekelőadás. — Este: Végre egyedül, operett, B) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: A böregér, operett. — Este: Végre egyedül, operett. Bérletszűnet.

Végre egyedül! (A színházi iroda jelentése.) Bájos zenéjű Lehár-operettnek lesz ma este a bemutatója a Csokonai-színházban. — Csupa melódia, csupa invenció-és főleg mulattató libretto jellemzi a kitűnő művészetet, melyre teljes felkészültséggel áll a színpadra az operett-személyzet. A főbb szerepeket Görög Olga, Horváth Nusi, Káldor, Várnai, Somogyi és Kassay játszik.

A Vígyszínház megnyitása. (A színházi iroda jelentése.) Nagy napja lesz ma a debreceni színháznak. Debrecen második színházának, a Vígyszínházának megnyitását ünnepli ma mindenki. Jelentőségteljes momentum ez a magyar színház történelmében. — Megnyitó előadásra Szigeti mulattató magyar vígjátéka, a Falusiak, kerül színpadra, melyben a főbb szerepeket Borosnyai Kató, Horváth Kálmán, Kovács Imre, K. Szűcs Irén és Kaiffa Gyula játszik. Ezt megelőzi Oláh Gábornak hangulatos prólógia, melyet Abos Elza fog elszavalni. A nyitányt a katonazenekar játsza. Szombaton ugyanezt a műsort ismétli meg a Vígyszínház. A szombati előadásnak, mint hírlik, kiváló vendége lesz: gróf Apponyi Albert kultuszminiszter.

Vasárnapi előadások a Csokonai-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Vasár-

A sertéstermékek új maximális árai.

A városi közéletmezői ügyosztály az alábbi hirdetményt teszi közzé:

Miután az élő sertésekre nézve kormányrendelettel megállapított új árszabás életbelépett, a sertésárakra vonatkozólag a következő maximális árjegyzék állapított meg:

Sertéshusneműk:

I. oszt. sertéshus (karaj, sódar, lapocka, fűvikes) csont nélkül	K	9.80
Ugyanaz csonttal		8.—
II. oszt. sertéshus (oldal csipő, tajtékos)		6.80
Bőrös bűtyök		4.60
Fej		4.—
Köröm		2.80

Szalonna és fehéraru:

Bőreltlen szalonna	K	11.80
Bőrös szalonna		10.80
Bélkövér		9.—
Sertészsír		12.50
Tepertő préselt		6.60
" préselt		5.—
Sós szalonna		12.—
Mindennemű más szalonna		15.—

Sertéstermékek:

Nyers kolbász	K	11.—
Füstölt kolbász		12.—
Páros kolbász		14.—
Dinstelt kolbász		15.—
Disznósajt első rendű, kocsonyából, vér nélkül		9.—
Ugyanaz II. rendű kevés vérral		7.60
Füstölt karaj nyersen		9.—
Ugyanaz főzve		13.—
Füstölt oldalas nyersen		8.—
Ugyanaz főzve		12.—
Sonka nyersen egészben		12.—
Ugyanaz főzve		16.—
" szeletelve		20.—

Ezek az árak november 30-ikán reggel légnél életbe.

Az élő sertésekre nézve kormányrendelettel megállapított új árszabásokat és rendelkezéseket holnap közöljük.

nap délután a Böregér lesz műsoron, míg este a Végre egyedül! operett.

Gyermekelőadás. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután félhét órával a Peleskei nótárius énekes vígjáték kerül színpadra gyermekelőadásban.

Tűnő napsugarak, a főszerepben a film-művésznők legnagyobbja: Lydia Borelli — az Apollóban. Ez a legszebb film, melyet valaha láttam! — mondta róla egyik híres művésznők, aki látta a budapesti bemutatót. — Ez az a film, melyről az elmúlt héten egész Budapest beszélt. Az elragadtatás moraja futott végig a közönségen, amikor megjelent Lydia Borelli, a film főszereplője. Az érzelmek széles skáláját játsza végig, a melancholiatól a túlzott erotikáig, érzékiségig, de mindig decensen, mindig a maga számára hódítva a közönséget. Alakítása olyan, amelyet nem felejtünk el soha.

Zilahy Gyula, Debrecen kedvence művésze, ma az Urániában játsza az egyik főszerepet a Koldusgróf című négyfelvonásos film-színházban.

Lydia Borelli, a legnagyobb film-művésznő, ma az Apollóban.

A Koldusgróf, Leon Viktor világhírű darabja filmen. Szenszációs pályafutása volt ennek az érdekes darabnak a világ minden országainak színpadain és így nálunk is. Boldog örömmel fogjuk viszontlátni filmen ma az Urániában, ami a színházban oly fenséges élvezetet nyújtott. A főszerepeket Szentgyörgyi Mártha és Zilahy Gyula játszik. — Jegyelővétel.

„Takarmánypótló“ cukorrépa szelet

prompt szállításra kapható

Pollák Zsigmond kereskedelmi r.-t.-nál
Debrecen, Telefon 441.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Keresek egy modern, 3 szobás lakást, udvarral és istállóval. Fizetésen felül egy tehenet ingyen telelek. Igás szekereket megvételre keresek. Kommentációs cselekedet felveszek. Cím: Arany János u. 16.

Cserépházhátat keresek megvételre, Pollák, Deák Ferenc u. 9.

Egy ispán és egy gazda 1918 január elsejére alkalmazást nyer nagyobb gazdaságban. Cím a kiadóhivatalban megtehető.

Keresek egy 16 os vadászfegyvert Cím a kiadóhivatalban beadandó.

Küldöncnek

12—14 éves kis leány jó havifizetéssel, könnyű munkára felvétetik a kiadóhivatalban.

Varróleány, nagy munkás, magas fizetéssel felvétetik Goldstein Piroskánál Szent Anna-u. 32. Ugyanitt fekete kosztüm, magas száru fekete cipő 39-es és egy használt jó varrógép eladó.

Csúz, kőszvény

és mindenféle fajtáknak ellen biztos határu szer a híres **Királyhalzsam:** 1 üveg 5 kor. Kapható: **OROSZ NAGY FERENCZ,** Arany egyházgyógy-szertár, Színház mellett. Ugyanott legjobb pipero szappanok napi áron kaphatók.

Akinek

törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg **Krámer,** Arany Bika-dékház 3.

Megbízható tanyás, aki egyuttal kocsis is lesz, azonnali felvételre kerestetik vágóhíd melletti tanyára. Jelentkezhet a Debreceni Gazdák Bankjánál Kossuth u. 17.

Nyomdászstanoncok

felvétetnek

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdájában

Debrecen, Piac-utca 49.

Maradandó értékű könyv!

— Nem alkalmi munka a —

Jánosi Zoltán

ref. lelkész

nagyszabású könyve.

Férfiak és hősök.

A schweizi reformatio és annak áldásai.

Levéltári adatok alapján igen érdekesen megírott története a schweizi reformatio és a reformatio jelentőségének mélyreható méltatása.

Csak egyedül ezen ünnepi kiadás jelent meg Schweizben. A schweizi reformatio egyház megbízásából szerkesztette **Dr. Hadorn Vilmos** tanár. **Egyedül engedélyezett hiteles fordítás. 24 képpel.**

Fordította és jegyzetekkel ellátta:

JÁNOSI ZOLTÁN

debreceni ref. lelkész.

A legjobb könyv, fényes munka, amely a reformatio 400-ik évfordulóján megjelent, a **művelt közönség** és az **egyszerű nép** részére. — Jánosi Zoltán mesteri módon, zamatos magyarsággal oldotta meg feladatát.

Ára: **füzve K 3.50**

kölve K 5.—

Minden 10 példányra 1 tiszteletpéldány. A pénz előleges beküldése esetén bérmentve küldjük.

HOFFMANN és KRONOVITZ

könyvkiadóhivatala

Debrecen, Ferenc József-ut 49. sz.